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A Sárospatakon megjelenő 
„Zemplénmegye* hírlapban Kun 
Dániel, a hirlapirásban szokatlan 
támadást intézett vármegyénk­
nek egyik első munkásférfia id. 
Meczner Gyula ellen, hogy ez­
által megmentse barátját, Molnár 
Jánost, a pataki bírót, az ez el­
len feltornyosult vádak ellen.

Habár Kun Dániel támadása 
semmi konkrét adatot, vagy ese­
tet fel nem hoz, mely a közéleti 
tisztesség szempontjából általán 
bírálat tárgyát képezhetné s így 
első tekintetre is egyszerűen 
csak hírlapi gorombáskodásnak 
tekinthető, mégis, miután divat 
lett már az úgynevezett sensa- 
tióknak költése és hírlapi hajszo­
lása, mely a kiadó szempontjából 
lehet igen jó eszköz üzletcsiná­
lásra, valóban azonban sajnálatos 
visszaélés s kinövése a sajtósza­
badságnak, miután továbbá köz­
érdekben teljesített szolgálat és 
munkásságért (nobile officium), 
minden igaz alap, vagy ok nél­
kül való nyilvános támadás a 
nagy közönség részéről hasonló 
nyilvános utón elégtételt kíván, 
szükségét éreztük a mindinkább 
hírre emelkedett ,,pataki dolgok“ 
iránt tájékozást szerezni s nyúj­
tani, mi végből első sorban kö­
zöljük az „audiatur et altera pars* 
igazságánál fogva kinyert enge­
detem folytán id. Meczner Gyula 
úrral folytatott beszélgetésünk 
eredményét.

Mi lehetett a Kun Dániel ki­
rohanásának oka?

Sem Kun Dániel, sem Molnár

János urakkal — a helybeli felü- j 
Ietes ismeretségen kívül — semmi 
nemű összeköttetésben nem ál­
lottam ; az ok tehát Kun Dániel 
ur részéről azon balhit lehetett, 
hogy én általa képzelt, vagy rá­
fogott nagy hatalmam, befolyá­
sommal kedves barátját, Molnár 
János pataki bírót üldözöm, kit 
ennek folytán martyromul tüntet 
fel; mely felfogásában — persze 
különböző indokból — osztozik 
a Fm. H., sőt azt meg is dicséri, 
holott nekem a Molnár János 
ellen folyamatba tett, vagy el­
rendelt vizsgálatokról tudomásom 
is, csak utólag lett, jelesen az, 
hogy :

a járásbeli összes községek 
pénztárának s ügykezelésének 
megvizsgálását az alispán rendelte 
el, s ez azon vizsgálat, mely 
Molnár János bírónak elevenéig 
hatolt;

hogy éppen a Búza Barna ur 
ügyvédi irodájában kopogtatták 
le azon névtelen feljelentést, 
melynek alapján M. J. biró ellen 
a községi pénztár -terhére telje­
sített idegen építkezési mun­
kálat miatt már külön vizsgálat 
folytattatok;

végre, hogy szinte az alispán 
által lett, nem tudom fegyelmi, 
vagy csak egyszerű vizsgálat el­
rendelve a berki—bodrog áttöl­
tése miatt.

Világos tehát, hogy M. J. ül­
dözésében, ha ugyan üldözés fo­
rogna fenn, semmi részem; az az 
hogy Kun Dániel ur igazat nem 
irt.

K. D. ur kirohanásának oka 
lehetett azonban az is, hogy a 
képviselőtestület f. é. febr. hó

27-iki gyűlésén M. J.biró azon bot­
rányos előterjesztését, hogy Kun 
Dániel házhelyeknek parcellázott 
szántóföldjéből a belhelyek közt 
felhagyni kellett utcaterületért a 
város 2000 koronát fizessen — 
megakadályoztam.

Sárospatak községi ügyeinek 
vezetésébe különben be nem foly­
tam, de be sem folyhattam, mert 
a közgyűlési meghívókat rend­
szerint úgy adták fel postára, 
hogy azokat a képv. gyűlések 
után kaptam meg; minek folytán 
képviseleti gyűléseken csak nagy 
ritkán jelenhettem meg s igy 
szerepem csak a sérelmes kép­
viselőtestületi határozatok s a 
hivő törvényellenes intézkedései­
nek felebbezésére szorult; igy fe- 
lebbeztem az aszfalt s az utcaren­
dezés Ügyét.

Beszélik, hogy Patakon a köz­
ségnél törvénytelenségek halmo­
zódtak fel?

Tapasztalatom szerint oly ön­
kény, törvénytelenség mint a 
minőt Sárospatakon a biró s a 
képv. testület többsége évek óta 
folytat és elkövet, az egész or­
szágban páratlanul áll.

Törvény betartásáról általán 
szó sincs. Molnár János biró 
minden terv, költségvetés, tár­
gyalás, felsőbb jóváhagyás nél­
kül, aszfaltirozás, utcarendezés 
stb. címen elköltött 150—160,000 
koronát; kisajátított, épittetett, 
adott, vett minden törvényes előz­
mény nélkül s minden nyilvános 
konkurrentia kizárásával; ismét 
ezreket és ezreket kiadott ki­
utalva, kifizettetve a községi 
pénztárból, holott 100 koronán 
felül utalási joga nincs.

Szabályrendelet,annál kevésbbé 
jóváhagyott szabályrendelet nél­
kül rendszeresített albiró, iktató 
hivatalokat, ezeket betöltötte s 
1200—1800 kor. fizetéssel ellátta, 
ezen fizetéseket kiutalta; mind­
ezek úgy történtek meg, hogy 
a képére teremtett képviselőtes­
tület intézkedéseit utólag hely­
benhagyta.

Ezen hallatlan s példátlan 
visszaéléseknek halmazatát egy 
szigorú s beható vizsgálat van 
hivatva felderíteni; mi te­
kintetben sok pataki polgárnak 
hozzám hozott felebbezését s pa­
naszát felkérésük folytán bead­
tam a vármegyéhez s ennyiben, 
de csak is ennyiben, ha fenforgó 
törvénytelenségek vég nélküli 
sora ellen orvoslást kérni bűn: 
én is bűnös vagyok.

Általános képül a helyzet meg­
világítására felemlítem, hogy az 
egyszerűsítési törvényt, mely a 
vezetést, a qualificatióhoz nem 
kötött biró kezéből kivéve, a 
jegyzőnek adja át, M. J. biró, 
mint zavarost, nem érthetőt, a 
febr. 37. képv. gyűlésen, újabb 
megérthető törvény, vagy min. 
rendelet létesítéséig, — egysze­
rűen felfüggesztette, — hogy igy 
eddigi módján szabadján uralkod- 
hassék.

Ugyanígy járt el a vármegye 
és az alispán határozatával szem­
ben ;p. o. a múlt évek zárszám­
adásainak felülvizsgálatánál el­
rendelte a vármegye közgyűlése, 
hogy a helyben illetéktelenül fel­
vett napidijakat az illetők a köz­
ség pénztárának fizessék vissza. 
M. János biró a képviselőtestü­
lettel ezt félretétette, kiküldetve

A ZEMPLÉN TÁRCZAJA.
Dal.

Olyan az én szivem, mint a rét vi-
[rága:

Felüdül, ha reá ragyog 
A nap lángsugára.

Szemed sugarával beragyogtad lelkem, 
Bűvös lényed varázsának 
Örök rabja lettem.

Rabságodban élve nem álmodom más-
[ról,

Csak az édes szerelemről,
Csak a boldogságról.

Szénáról Holozsnjay CyrUI.

A „Zemplénvármegyei Kazinczy- 
kör“ estélye.

Á Zemplénvármegyei Kazinezy- 
kör f. hó 13-án megtartott estélye 
felejthetetlen marad mindnyájunkra 
nézve, — magasabb műélvezet-, vál­
tozatos műsor-, művészi előadásban 
volt része a vármegyeházát zsúfolásig 
megtöltött, előkelő publikumnak

Talán nem is vagyok hivatva az 
egyes szereplő művész urak játékát 
megítélni, de oly benső és oly köz­
vetlen volt első sorban dr. Várkonyi 
Béla zongoraművész játéka, — hogy 
kritizál ás ra itt nincs szükség — csakis 
a publikum osztatlan elismerését le­
het s akarom tolmácsolni. A fiatal 
zongoraművész pár héttel ezelőtt a 
Royalban rendezett önálló hangver­
senyt, hol valóságos dieshymnuszokat 
zengtek róla. így a mi „Mucsánk 
csak is visszhangja az ő fővárosi dia­
dalainak. De szivünkben is élénk 
visszhangot keltett — saját kompo­
zíciójának művészi előadása. Az ő 
„Concert allegrójau-ja bármelyik mű­
vésznek concert darabjai képezheti. 
Hogy mint kompositeur elsőrangú, bi­
zonyítja az is, hogy a filharmoniku­
sok előadták egyik szerzeményét. Dr. 
Várkonyihoz csak is öcscse lehet 
méltó, ki bariton mély, gyönyörűen 
csengő hangjával elragadta a hallga­
tóságot. Várkonyi Flórián egyik leg­
tehetségesebb tanítványa az opera­
iskolának. Különösen a „A két grá- 
nátosw Schumann-féle dal, (Heine-vers) 
aratott nagy tetszést. Óriási taps\ihar, 
zugó tetszésmoraj ismételtette meg a 
„kis Flóris“-al e gyönyörű dalt. Szív

bői gratulálunk e tehetséges két fiatal 
művész-testvérnek, városunk szülöt­
teinek !

Ezután az igazán hatásos, dilet­
tánst túlhaladó gyönyörű szavalat kö­
vetkezett. Ambrózy Terézke k. a. sza­
valta el Arany János „Katalin"1 -ját. 
Határozott szavaló-tehetség, gyönyörű 
szabatos előadás, erős, szép moduláló 
női orgánum — mely bármely kitörést 
élethűen interpretál — jellemezték e 
bájos jelenség szavalatát. Szintén óriási 
tapsvihar, feléje nyújtott virágcsokor 
mutatta valóságos extásisunkat. — Az 
estély magas színvonalát a mi publi­
kumunk által annyira kedvelt magyar 
dalok emelték. E dalok stylszerüen 
lettek Melczer Tibor által előadva 
hegedűn — Zerkowitz Rudolf zongora- 
kíséretével.

Szivünkhöz szólt Melczer Tibor 
húrjainak játéka, mely határozott mű­
vészies technikát, gyönyörű előadást 
és sok genialitást árult el. Nem ke­
vésbbé kísérője, Zerkowitz Rudolf pre­
cíz, finom kíséretéért sok-sok dicsé­
retet érdemel. E magyar dalok oly 
szépen és különös módon lettek elő­
adva, hogy egészen külömböztek a 
sablonos, cifrázott magyar hallgató­
nótáktól. Szóval beleillettek a classi-

kus, művészi ensemble-be.— Remény­
iem, elég kimerítően megírtam e si­
került est részleteit, melynél „ügyet­
len kritikusnak14 fognak nevezni, — 
mert nem gáncsolok senkit és sem­
mit. De egyet mégis megjegyzek: kár 
hogy nem részesülünk gyakrabban 
ily műélvezetekben, mert ha már 
ízlésünk igy el lett ez utolsó est ál­
tal kényeztetve, nehéz azután már a 
közepeshez hozzászokni.

Ezzel véget ért volna a Kazin- 
czy-estélyek ciklusa, bár én úgy hi­
szem tisztelt vezető urak, hogy még 
2—3 estét bátran lehet rendezni.

Ez estélyen láthattuk Dongó 
Géza fiatal, tehetséges festőművész 
Matolay Etele nyug. alispánt ábrá­
zoló képét. Mint laikus, csak annyit 
mondhatok, hogy oly természetesen 
ült köztünk, hogy mindig vártam, 
mikor szólal meg. No de sok a jó­
ból is megárt, örülök, hogy alkalmam 
kínálkozott egyes embereket érdem 
szerint agyon dicsérni, legalább ez­
zel jó oldalamat is sikerült bemutat­
nom, amely nem szidja az emberisé­
get, sőt ha kell, égig emeli.

Sátoraljaújhely, 1903. ápr. 14.
A maguk „rettegett11 kritikusok:

N. Elza.

ipánk mai száma 6 oldal.
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magát, hogy világosítsa fel az 
alispánt a megyei határozat hely­
telenségéről ; ez a felvilágosítás 
persze soha be nem következik.

A kerülő, vagy pásztor bére­
ket terület után vetette ki; meg- 
felebbezték; a vármegye megsem­
misítette a törvényellenes kivetést, 
utasítván a községet, hogy adó 
után vesse ki; M. J. bíró meg- 
felebbeztette a képv. testülettel a 
vármegye határozatát a kerülő 
béreket pedig exequáltatja, sőt 
felment e dologban a város költ­
ségén informálni Bpestre, s e 
célra kiutalt magának tetemes 
összeget a községi pénztárból, 
mi 170—180 kor. útiköltség 
kiutalásával többször megtörtént.

A község és közbirtokosság 
minő jogviszonyban álltak egy­
máshoz ?

Semmiféle jogviszonyban nem 
állottak. A közbirtokosság egé­
szen a magánjog és törvényke­
zés keretébe tartozott. Már meg- j 
szűnvén, nagy értékű vagyont 
ajándékozott a községnek, mely­
ből legtöbbet én áldoztam, ameny- 
nyiben arányjogosultságom a leg­
nagyobb volt. K. D. és M. J. 
nem adtak semmit sem, mert 
nem volt miből, hanem e helyett 
folytatták a „nihil habentium" 
harcát a birtokosok ellen. j

Amit a közb. vagyonból kap­
tam, jogerős bírói azonosítás ut­
ján hasonló utón megállapított 
aránykulcs szerint kaptam, épen 
úgy, mint a ref. főiskola, az 
egyházak s a legkisebb V48-ad 
telkes.

Kun Dániel azon előadása, 
hogy a közbirtokosság a közsé­
get megrontotta volna, mese 
beszéd s csak a nép bolonditása 
volt, mely által barátjával, M. 
Jánossal együtt a vizet zavarták.

A vashid dolga miben áll ? 1
A közbirtokosság 1895/6. évben 

elhatározta, hogy egy maga által 
felépítendő vashidra 78,000 frtot 
áldoz azon reményben, hogy a 
többi érdekeltek is megfelelő ál­
dozatot hoznak; ez azonban el­
maradt, mert a közig, bíróság az 
összes bevonni akart érdekelte­
ket egyszerűen felmentette min­
den hozzájárulástól; miután pedig 
a hid 132—150,000 frtba kerül, 
a vélt igazságtalanság miatt fel- 
jajdulva, egyhangúlag kimondotta, 
hogy a vashidépitéssel felhagy, 
vámszedési jogáról lemond s a lé­
tező fahidat a vármegyének adja át.

Kun Dani s Molnár János urak 
zavargása itt érte el tetőpontját, 
itt létesült a pactum s pecsételte­
tek meg a Fm. H. által annyiszor 
s oly szépen hol versben, hol 
prózában megörökített testvériség 
s barátság, melynek végeredmény­
ben! nyilvánulása azon lélekemelő 
gazdálkodás és törvénytisztelet, 
mely Patakon virágzik! j

Elkeseredett harc közben köz­
bejött bírói határozatoknak s a 
fahíd állapotának nyomása alatt— 
nem a község, de a közbirtokos­
ság maga kebelében kibékült s 
megkötött bírói egyezség alapján 
felosztotta mindenét s a tetemes 
vagyon közt átadta a községnek 
az annak idején vashidépitésre 
szánt 78,000 forintot is, melyben 
legtöbb részem ismét nekem volt.

I Mért vált meg Kun Dániel ur 
viselt pataki községi bírói állá­
sától ?

! Okát közvetlenül nem tudom 
Hallottam s legközelebb olvastam, 
hogy bizonyos községi pénzek 
nem hű kezelése miatt kellett ál­
lásától megválnia; ezen dologban 
absolute sem közvetve, sem köz- 

I vetlen semmi részem nem volt.
A Fin. H. s Kun Dániel cik- 

kezése közt látszó összefüggésre 
nézve mi a véleménye?

E kérdésre nem szívesen fe­
lelek, de mégsem térek ki előle.

A Fm. H. mohón kapott K. 
D. cikkén, büszkélkedve, hogy 
az övénél még gorombább stylus 
is létezik, s ujjongott, hogy a 
nagy bátorságáért megdicsért K. 
Dániel pálcájával üthet rajtam 
egyet.

Persze: „vana est sine viribus 
ira." A Fm. H., mint mindig, úgy 
ez esetben is elvesztette a talajt, 
t. i. az igazságot.

Valóban nagyon sajnálom, 
hogy a Fm. H. szerkesztőjének 
a képviselőség nem sikerült; én 
azonban nem tehettem erről.

Hogy itthon maradt, kesergése 
háborgó hullámverésének az én 
öreg fejemen s mellemen kell 
megtörnie.

Hitem szerint a IC. D. dicsé­
retében s fenyegetésében hasz­
nált syrén énekének s könnyen 
áttekinthető taktikájának azon­
ban a jelen esetben sem fog fel­
ülni senki sem azok közül, kik­
hez énekét intézte, s kikkel en­
gem az igazak nagyobb örömére 
összekülönböztetni akar.

Egyelőre csak nyugodjék meg 
K. D. és M. J. megkeritésévél, 
kiknek szerelmetes ölelközését 
oly hamarosan elfelejtette, csak 
azért, hogy a liszkai kerület felé 
irányíthassa képviselősködési re­
ménykedésének Ujhelybe léket 
kapott, kis csolnakocskáját.

A nekem tulajdonított nagy 
befolyás s hatalom tekintetében 
IC. Dániellel együtt nagy téve­
désben van a Fm. H.

Független ember voltam min­
dég, az is igyekszem maradni; 
nem kerestem soha senki kegyét, 
de nem is féltem haragját; ha 
nem adtam, nem kértem soha 
senkitől semmit. Kora ifjúságom­
tól mindég a közügyet szolgál­
tam s szolgálom. Függetlenül 
igyekszem megítélni minden köz-, 
különösen politikai kérdést. Még 
B. ur sem vetheti szememre, 
hogy véleményem szabad nyil­
vánításában, vagy cselekedetem­
ben más, mint saját akaratom veze­
tett volna; igazságosan még ke- 
vésbbé mondhatta azt, hogy 
önző egyéni érdek vezetett volna 
vagy vezetne; mihez meg van 
azon tulajdonságom, hogy árnyé­
komtól nem félek s barátaim jó 
s rossz időben egyaránt feltétlenül 
számíthatnak reám. Ha valami ér­
téke, súlya van egyéniségemnek, 
ennek köszönöm s ez, amit tőlem 
sem Búza ur, sem K. Dániel ur 
el nem vehetnek.

Ennyi az a szememre hányt, 
korlátlan hatalom, melylyel külön­
ben soha sem bírtam, melyet 
soha sem kerestem.

A felhozott Kossuth ünnep­

lésről a Fm. H. hallott valamit 
harangozni, de nem tudja hol.

Hivatalos állásom nincs. Van­
nak és pedig nem a mai napról 
— de rég-időktől megtartott, idő­
szaki — eseti kiküldetéseim vár­
megyénktől, melynek mint hű 
fia mindég szívesen szolgáltam. 
Szolgálataimért fizetésemet most 
Búza és IC. D. uraktól veszem fel.

Magánvagyonom kezeléséhez 
s egyéni munkásságom érvénye­
sítéséhez senkinek semmi köze.

Nagy tévedése a Fm. H.-nak 
az is, hogy IC. D. és M. J. és 
Tüdős urakkal Sárospatakot ki­
merítve látja. Sajnos lenne, ha 
a dolog igy volna. Ez is csak a 
Fm. H. önkényes s célzatos fel­
fogása ; idővel ki fog ábrándulni 
tévedéséből.

Mi a nézete a pataki szolga- 
bíróságról ?

Ha valaki ennek létesítésén 
közreműködött, az én voltam, 
nem ma, de évekkel ezelőtt, mi­
dőn fiamnak fellépéséről még szó 
sem lehetett.

Ha csakugyan lesz Patakon 
szolgabiróság, a megye közön­
sége fogja eldönteni, hogy ki 
legyen főszolgabíró, ez sem az 
én, annál kevésbbé K. D. vagy 
M. J. urak dolga. Azonban csak­
hogy s éppen az én fiam ne 
pályázhatna, s csak azért, mert 
az én fiam, vagy hogy az ok az 
legyen ellene, mert atyja egyike 
a legnagyobb adófizetőknek, s 
járásbeli birtokosoknak ? Ezt sem 
K. D., sem Búza urak nem fog­
ják elhitetni senkivel.

*

Miután id. Meczner Gyula 
teljesen a mi belátásunkra bízta 
azt, hogy beszélgetésünk tartal­
mát közzétegyük-e, vagy sem — 
törekedtünk ezt hűségesen vissza­
adni és az egész anyagot a 
nagy nyilvánosság Ítélete alá bo­
csátani.

Kommentárt hozzá nem fü­
zünk. Beszélnek maguk a tények: 
Magáról a támadás modoráról pe­
dig, a melylyel a Zemplénme- 
gye vélt és valódi ellenfeleit meg­
rohanni szokta, már elmondtuk 
véleményünket. Mi az ilyen fajta 
vállalkozásokat „ utálatosoknak “ 
jelentettük ki. Ezt továbbra is 
fentartjuk és nem kételkedünk 
benne, hogy a higgadt gondolko- 
zásu és jó ízlésű emberek nekünk 
adnak igazat.

Szirmay István.

Egyéb adatok a pataki dolgokhoz.
— április 16.

A Zemplénmegye által indított 
hajsza valóságos tengeri kígyóvá kezdi 
magát kinőni. A nyilatkozatok egész 
özöne érkezett hozzánk. Barthos Jó­
zsef főszolgabíró a Zemplénmegye 
múltkori támadására válaszul a kö­
vetkező nyilatkozatok közzétételére 
kért fel bennünket:

Nagyságos
Barthos József főszolgabíró urnák

Helyben.
Kedves barátunk 1 

Megbízásod folytán megjelentünk 
Horváth Mátyás sárospataki lakos 
gyógyszerész úrnál, hogy nevedben 
tőle elégtételt kérjünk a „Zemplén 
megye" folyó hó 9-én megjelent szá­
mában közzétett cikkben foglaltakért.

Április 16.

Megjelenvén nála s jövetelünknek 
célját megmagyarázván, Horváth Má­
tyás úr becsületszavára kijelentette, 
hogy ő a cikkhez anyagot nem szol­
gáltatott, de azt nem is tehette, mert 
ő Sárospatakon sem volt, hanem Bu­
dapesten időzött. Különben is hang­
súlyozásával annak, hogy ő arról, 
vagy egyáltalán olyasmiről, a mi azon 
incriminált cikkben foglaltatik, soha 
senki előtt egy sző említést sem tett, 
de nem is tehetett; mert arra neki 
sem oka, sem pedig alapja nincsen és 
nem is volt; anuál kevésbé, mert sze­
mélyednek mindenkor tisztelője volt, 
s az ilyen cikkhez anyagot szolgál­
tatni, s azt közzé tenni, sem a jó Ízlés­
sel, sem pedig a gavalléria követel­
ményeivel nem tartja összeegyeztet- 
hetőnek, a cikk felett, mint ösz- 
szehordott valótlanságok felett csak 
megbotránkozását fejezi ki.

Horváth Mátyás urnák ezen lo­
vaglás kijelentését mi|tudomásul véve, 
az ügyet ebben az irányban úgy ré­
szedről, mint részünkről befejezettnek 
nyilvánítjuk.

Tisztelő hived:
Adriányi Béla. 

tiortvay Aladár.

Nyilatkozat.
Ezennel kinyilatkoztatom, hogy 

Barthos József járási főszolgabíró úr­
nak nálam semminemű számlája nin­
csen, ha voltak receptjei és speciális 
dolgok, azok mind fizetve voltak. Ne­
kem ez idő szerint nem tartozik és 
ellene követelést nem formálok.

Sárospatak, 1903. április 10-én.
Horráth Mátyás.

Előttünk:
Fodor Jenő. Manks György.

Nyilatkozat.
Kun Dániel ur a „Zemplénmegye" 

felelős szerkesztője, lapjának f. évi 
14-ik számában, Barthos József úr, a 
s.-a.-ujhelyi járás főszolgabirája ellen 
intézett támadó cikkében reám név- 
szerint is hivatkozik.

Ezen személyes támadásba az én 
nevemnek belevonása felhatalmazásom 
s tudomásom nélkül történt és igy az 
én nevemnek e vitába belevonását 
korrekt eljárásnak nem tartom.

Sátoraljaújhely, 1903. ápr. 11-én.
Parletics Ferenc.

Előttünk:
Fodor Jenő. Salacz Lajos.

*

Kun Dániel pedig, Barthos Jó­
zsefnek lapunk 43-ik számában köz­
zétett nyilatkozatára, melyben Barthos 
azt állította, hogy bírói állását hűtlen 
kezelés miatt volt kénytelen oda 
hagyni, cáfolatul közöltetni kérte a 
következő alispáni határozatot:

Másolat. 21498/1894. sz. év. T. 
Zemplénvármegye alispánjától. Kun 
Dániel Sárospatak volt főbírája és 
Hankisz Károly volt rendőrbiztos 
ellen a sátoraljaújhelyi járás főszol­
gabirája által folyamatba tett fegyelmi 
ügyben alólirt alispán következő ha­
tározatot hozott: Határozat. Kun Dá­
niel Sárospatak volt főbírája ellen a 
sátoraljaújhelyi járás főszolgabirája 
által 511/93 sz. a. hozott határozat 
alapján lefolytatott fegyelmi eljárás 
az 1886. XXII. t.-c. 103. §-a értel­
mében beszüntettetik. Ellene vagyoni 
felelősség meg nem állapittatik . . . 
Indokok: Kun Dániel Spatak főbírája 
ellen a sátoraljaújhelyi járás főszolga­
birája által hivatali hanyagság, mu­
lasztás és a felsőbbség iránti enge­
detlenség miatt fegyelmi eljárás lett 
elrendelve és lefolytatva. A vizsgálat 
folyamán nevezett, viselt állásáról le­
köszönt, de lemondása el nem fogad­
tatván, az időközben megejtett tiszt- 
ujitáson mindazonáltal kijelölve nem 
lett s igy a választásnál kimaradt. 
Miután pedig az 1886. t.-c. 103. §-a 
csak oly választásnál kimaradt elöl­
járó ellen rendeli a fegyelmi vizsgá­
lat folytatását, kinek nyugdijára a 
fegyelmi határozat befolyással lehet, 
vagy pedig az „anyagi felelősség“ 
kimondandó; Kun Dániel ügyénél
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pedig ezen esetek egyike sem forog 
fenn; mert a nagyközségi elöljáró 
nem nyugdíjjogosult és mert — ha­
bár nevezett a hivatalos pénzeket 
szabálytalanul kezelte, de oly eset, 
melylyel valakinek anyagi kárt oko­
zott volna, fel nem merült; azért 
pedig, hogy Hankisz Károly rendőr­
tanácsos alapszabályellenesen és az 
6 világos megintése dacára utmun- 
kaváltságokat szedett fel, anyagi fe­
lelősséggel nem tartozik: mindennek 
dacára a Hankisz által be nem szol­
gáltatott 17 frt 80 kr. vált. dijat sa­
játjából a vármegye pénztárába be­
fizette ; a fegyelmi vétség alól fel­
menteni, a további eljárást beszün­
tetni és az anyagi felelősségtől fel­
oldani kellett. — Sátoraljaújhely, 
1894. évi november hó 6-án. Matolai 
Etele alispán.

*

Ugyanezt a határozatot a F. H. 
már tegnap közzétévén, Barthos Jó­
zsef is válaszol arra az alábbi nyi­
latkozattal :

Nyilatkozat.
Kun Dániel azzal akarja igazolni, 

hogy ő nem hűtlen kezelés miatt volt 
kénytelen Sárospatakon viselt bírói 
állását oda hagyni, hogy produkálja 
Zemplénvármegye alispánjának 1894. 
évi 21498. sz. határozatát.

Erre csupán az a megjegyzésem, 
hogy igaz biz az, miszerint Kun 
Dániel, mint bíró ezrekig rugó ösz- 
szeget kezelt fel a város pénzéből. 
Erre élő és közvetlen tanú Galgóczy 
Barna, aki akkor is pénztárnok volt, 
emlékszik még rá Gáthy Géza is, ki 
a vizsgálatnál jegyzőkönyvvezető volt 
és végül élő tanuk még rá az ezeket 
bizonyító iratok és okmányok.

És csak azért lehetett az alispán 
úrnak azt a produkált határozatát 
meghoznia, mert Kun Dániel könyör­
gésére én voltam az, aki elhúztam 
a vizsgálatot addig, mig az elkezelt 
közpénzeket visszafizethette.

És megint ugyancsak én jártam 
ki azt is, hogy akkor már midőn 
hiány nem volt, tekintsenek becsü­
letes családjára, fogadják el lemon­
dását és jöjjön létre ezen határozat.

Ez a históriai múltja az 1894. 
évi 21498. számú alispáni határo­
zatnak.

Tudja ezt különben igen sok em­
ber Sárospatakon.

Különben ezúttal utoljára kije­
lentem, hogy én Kun Dániel közle­
ményeire többé hírlapi utón nem fo­
gok reflectálni.

Sátoraljaújhely, 1903. ápr. hó 15.
Barthos,

főszolgabíró.

VARMEGYE ÉS VÁROS.

)( Anyakönywezetö-helyettesi ki­
nevezések. A belügyminiszter a gesz- 
telyi anyakönyvi kerületbe Négyessv 
Rudolf segédjegyzőt, a monokiba Mol­
nár Elek segédjegyzőt s a ladmócziba 
Balogh Oszkár segédjegyzőt anya- 
könywezető-helyettesekké kinevezte 
és őket a házassági anyakönyv veze­
tésével és a házasságkötésnél való 
közreműködéssel is megbízta.

)( Anyakönyvvezetöi helyettesítés. 
Gróf Hadik Béla főispán Chinorányi 
Sándor körjegyző és anyakönyvvezető 
elhalálozása folytán az ulicsi anya­
könyvi kerület ideiglenes ellátásával 
Podhajeczky Dezső nagypolenai anya- 
könyvvezetőt bízta meg.

)( A törvényhatósági közegész­
ségügyi bizottság f. hó 16-án d. u. 4 
órakor dr. Ferenczy Elek elnöklete 
alatt ülés tartott, — a központi vá­
lasztmány pedig f. hó 17-én d. u. 4 
órakor ülésezik.

)( A sátoraljaújhelyi hegyközség 
ügye. A földmivelésügyi miniszter a 
sátoraljaújhelyi hegyközség megala­
kítása ügyében hozott első- és másod­
fokú határozatokat feloldotta, mert a 
hegyközség megalakításánál a meg­
alakításra vonatkozó miniszteri ren­
deletben foglaltak figyelmen kívül

hagyattak s igy az eljárás szabály­
talan volt. A miniszter egyúttal Sátor­
aljaújhely város határában alakított 
részleges hegyközséget kormányzati 
főfelügyeleti jogánál fogva feloszlatta 
és felhívta az alispánt, hogy a hegy­
községi alakulás iránt a szükséges 
intézkedéseket dr. Molnár Béla mi­
niszteri megbízott közbejöttével 
a törvény értelmében tegye meg.

)( A sárospataki állami szölöojt- 
ványtelep feloszlatása. A földmivelés­
ügyi miniszer a sárospataki szőlőolt- 
ványtelepet kénytelen volt feloszlatni, 
mert a telepen a múlt évben termelt 
oltványokon egy veszedelmes gyökér­
penész lépett fel, mely az oltások si­
kerére s az oltványok egészségi álla­
potára nagyon veszedelmes lehet. A 
miniszter azonban intézkedett, hogy 
jövőben a tarczali vincellériskola te­
lepén nagyobb mennyiségű fás és zöld 
oltvány készíttessék.

)( Fák megóvása. Sátoraljaújhely 
város utcáin évről-évre ültettetnek fák, 
a közönség azonban semmi figyelem­
mel sincs a közegészségre oly jóté­
kony faültetés iránt, mert az utcai 
fákat legtöbben rongálják, sőt meg­
semmisítik, s igy minden jó igyeke­
zet kárba vész. A polgármester most 
egy kérelmet intézett a közönséghez 
a fák megóvása érdekében. Hisszük, 
hogy e kérelemnek meg lesz az üd­
vös hatása s a közönség tartózkodni 
fog jövőben az utcai fák pusztításá­
tól s a kihágókat a rendőrségnek is 
fel fogja jelenteni.

)( Kataszteri munkálatok Sátor 
aljaujhelyben. Május 1-én újból kez­
detét veszik Sátoraljaújhelyben a ka­
taszteri munkálatok. Egyelőre három 
mérnöki szakasz fogja a felvételeket 
megkezdeni, és pedig a polgármester 
kívánságára, — figyelemmel a szőlő- 
birtokosok érdekeire — első sorban 
a szőlőket fogják május és június 
hónapokban fölmérni. Az egész fel­
mérési munkálat ez év folyamán elő­
reláthatólag befejezve lesz.

)( A királyhelmeczi községi jegyzői 
í választás ellen felebbezés nem adat­

ván be, az jogerőssé vált. Steinfeld 
István volt szolgabirói írnok, a meg­
választott uj jegyző, f. hó 1-én ezen 
hivatalát már el is foglalta.

)( A sátoraljaújhelyi járás főszol 
gabirája Molnár János Sárospatak 
nagyközség bírája ellen a lefolytatott 
vizsgálat során fegyelmi eljárást ren­
delt és őt egyúttal állásától is felfüg­
gesztette. Ugyancsak Galgóczy Barna 
ottani községi pénztáros és Mauks 
György községi jegyző ellen a fegyelmi 
eljárást szintén elrendelte.

)( A belügyminiszter egy concret 
esetből folyólag kimondotta, hogy 
nyugdíjazás esetében a vármegyei al­
kalmazottak fizetését annak a hónap­
nak, lakáspénzét pedig annak a lakás­
negyednek utolsó napján kell beszün­
tetni, melyben a nyugdíj engedélyez­
tetett, vagyis az említett illetmények 
beszüntetése tekintetében nem a fel­
mentés, hanem a tényleges nyugdi 
jazás időpontja irányadó.

)( A városi erdöégéshez. Vissza­
térve a város erdejének március 28-án 
történt égéséhez, vettük az értesítést, 
hogy az erdőgondnokság kiküldötte s 
a városi gazdasági felügyelő f. hó 
4-én vették fel az erdőkárt és meg­
állapították, hogy a kár jelentékte 
lennek mondható. Csakis a „Magas 
hegy" alatt elterülő mintegy 50 hold- 
nyi területen elültetett tölgyfacsemete 
szenvedett némi kárt, s igy e területet 
előreláthatólag újból kell beültetni.

nagy közönség nézte az ünnepet, mig 
a templom előtt a Géczy Iván szá­
zados vezénylete alatt kivonult honv.- 
század dísz-tüzet szolgáltatott s amikor 
a templom körül elvonuló processzió 
ismét a templomba tért, rövid idő 
múlva a kivonult katonaság a közön­
séggel együtt — a közben megeredt 
esőben — eltávozott. A feltámadás 
ünnepi aktusa alatt a templom köze­
lében lévő házak ablakait kivilágí­
tották.

— Személyi hír. Berczelly Jenő, 
a kassai kir. tábla elnöke, a helybeli 
törvényszék megvizsgálására városunk­
ban időzött, mely alkalommal tiszte­
letére a sátoraljaújhelyi törvényszéki 
bírák vacsorát rendeztek, melyen je­
len voltak az ez alkalommal átrándult 
miskolczi törvényszéki bírák közzül: 
Ortvay Miksa curiai biró, a miskolczi 
törvényszék elnöke, Pots Endre, it. 
táblai biró, dr. Zelenka Lajos, Geőcze 
Bertalan, Hudák Andor törvényszéki 
bírák.

— Április Il ike. A 48-as tör­
vények szentesítésének 55-ik évfor­
dulóját Sátoraljaújhelyben az összes 
állami és közigazgatási hivatalok, va­
lamint a tanintézetek növendékei is 
megünnepelték. Az állami és városi 
középületeken nemzeti színű lobogók 
jelezték az ünnepet sár. kath. tem­
plomban tartott Istentiszteleten az 
összes hivatalok képviseltették ma­
gokat. A főgimnázium ifjúsága szom­
baton, április hó 11-én ünnepelte 
meg az évfordulót a főgimnázium 
rajztermében, mig I a többi iskolák 
növendékei a húsvéti ünnepek után, 
április 15-én tartottak ünnepet s részt 
vettek az egyes felekezeti templomok­
ban tartott Istentiszteleten.

— Gyula napja. Hús vét vasár­
napján városunk társadalmának több 
kiváló egyénisége tartotta névünnepét. 
Dókus Gyula, id. és ifj. Meczner 
Gyula, Képes Gyula, Éhlert Gyula, 
Görgey Gyula, Pekáry Gyula, Szegby 
Gyula," Pfeiffer Gyula, Petsár Gyula, 
Widder Gyula, Kádár Gyula, Vágó 
Gyula, Somogyi Gyula voltak az ün­
nepeltek, akiket a jó barátok és tisz­
telők egész serege keresett fel szeren­
cse kivánataikkal.

— Újabb alapítványok a Kazin- 
czy-körben. Hadik-Barkóczy Endre 
és Mailáth József grófok 200—200 
korona alapitványösszeget fizettek be 
a múlt napokban a Kazinczy-kör 
pénztárába.

— A kassai Rákóczy-kiállitás és 
Borsi. Nagy Albert uj hely vidéki kör­
jegyző, mint Borsi község jegyzője, 
az orsz. Rákóczy-ünnepek bizottsá­
gával, Hoffmann Arnold kassai theol. 
tanár, mint az országos bizottság 
titkára utján érintkezésbe lépett az 
iránt, hogy Borsi községben országos 
jellegű ünnep rendeztessék. A tár­
gyalások most arra nézve folynak, 
hogy mely napon fogja Borsi község 
apraja-nagyja a Rákóezy-kiállitást tes­
tületileg — különvonaton utazva — 
megtekinteni, — s hogy ez az országos 
ünnep mely napon rendeztessék. Az 
ünnepélybe belevonatnék Zemplén­
vármegye és Sátoraljaújhely közön­
sége is. Az igazán életrevaló eszme 
elismerést érdemel.

hírek.

— a feltámadás ünnepe. Folyó 
hó 11-én, szombaton délután 6 órakor 
a szokásos egyházi és katonai ünnepé­
lyességgel ment végbe a róm. kath. 
plebánia-templomban a feltámadás fön- 
séges ünnepe. A hívők zsúfolásig töl­
tötték meg a templomot, ahol Ka- 
tinszky Geyza esperes-plebános fényes 
papi segédlettel tartotta az Isten-tisz­
teletet. Kívül a templom körül is

— A sátoraljaújhelyi kerületi be- 
tegsegélyzö pénztár igazgatósági el­
nöke Éhlert Gyula ezen állásáról f. 
hó 15-én lemondott. Ez alkalomból a 
pénztár ma rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek eredményét jövő szá­
munk hozza.

— Tűzoltók tisztelgése. Abból az 
alkalomból, hogy Dókus Gyula, a 
helybeli önkéntes tűzoltó-egyesület 
elnöke, id. Meczner Gyula, az egye­
sület örökös főparancsnoka és ifjabb 
Meczner Gyula, az uj főparancsnok 
április 12-én névünnepüket tartották, 
az egyesület küldőttségileg tolmácsolta 
előttük jó kivánatait. Dókus Gyulát 
ifj. Meczner Gyula üdvözölte, mig 
id. Meczner Gyulát Dr. Rosenberg 
Bernáth, az egyesület orvosa és ifj. 
Meczner Gyulát Dr. Székely Albert 
egyesületi ügyész köszöntötte. Az 
ünnepeltek meghatva, szívélyes sza­

vakkal köszönték meg a tűzoltók 
tisztelgését.

— Városi közgyűlés volt folyó 
hó 15-én, mely a hosszú tárgysoro­
zat dacára sem tartott tovább két 
óránál. Három órakor kezdték meg 
és öt órára befejezték. A tárgyak — 
egy-kettő kivételével — kevésbbé fon­
tosak és közérdekűek voltak. A gyű­
lés lefolyásáról részletes tudósítást 
szombati számunkban hozunk.

— A szerencsés őzike. A sá­
rospataki vasútállomáson a postako­
csiból egy kissé erősebben találták a 
földre tenni azt a bizonyos ládikát, 
melybe egy sárospataki uraság gyer­
mekeinek játszótársul egy őzikét szál­
líttatott. A zörrenésre a kis őzi min- 

! den erejét összeszedve, felütötte a fe- 
i delet s szétnézvén: kelet felé látta a 

kollégiumot, odébb a városházát. Nem 
szaladt hát arrafelé, talán, mert félt a 
szekundától, vagy a város közepén 
rotyogó boszorkány-üsttől, hanem tar­
tott inkább a Királyhegy felé, hol a 
költő szerint a: „szabadság honja kék­
lik." Most kalandjairól mesél a még 
vasúton nem utazott, erdei őzikéknek 
rémes és furcsa dolgokat.

— Ügyetlen betörő-tolvaj. Hívat­
lan vendég tisztelte meg folyó hó 13- 
án Majoros András Kazinczi-utcai 
hentest. Husvét hétfőjén, mialatt dél­
után a templomban volt, Androskó 
Mihály kocsis, aki Gy. I. szolgálatá­
ban állott, megnyitotta a konyha és 
és szoba ajtaját és a lakásban álló 
komot-szekrényből 82 korona 42 fillér 
készpénzt és azonkívül egy kisebb 
csomagot nehány korona tartalmával 
ellopott és a két ajtón keresztül zsák­
mányával eltávozott. Mikor a károsult 
haza tért, az ajtókat csukva találta 
ugyan, de a szoba egyik ablaka be 
volt függönyözve, a szekrény pedig 
nyitva maradt. Ez a rendellenesség rög­
tön gyanút ébresztett benne s alig 
kereste okát, csakhamar megtalálta — 
a pénz hült helyét. A tettest a rend­
őrség részéről kiküldött Nasztanovics 
Mihály rendőrőrmester Pavuk Vazul 
rendőrrel a lopás helyszínén nyert in­
formációk alapján még az nap letar­
tóztatta és az ellopott pénzt egy fa­
zékba csomagolva, az udvarhoz tar­
tozó szemétdombon vájt üregben el­
rejtve találta. A peches betörő-tolvajt 
azután a rendőrkapitánysághoz bekí­
sérték, a hol vallatása során kiderült, 
hogy a lakásba a folyó hó 1-én az 
ajtókból kiszedett kulcsok segélyével 
jutott be. A szerencsés károsultnak 
minden pénze megtérült.

— A helybeli m. kir. dohánygyár 
munkásnöi folyó hó 19-én (vasárnap) 
a városi színházban a városi szegé­
nyek segélyezésére tánccal egybekö­
tött jótékonycélu műkedvelő előadást 
rendeznek. Színre kerül a „Kintornás 
család61 eredeti népszínmű 3 felvonás^ 
ban. Az érdekesnek Ígérkező darabot 
Friss Heimann tanította be ismert 
szakértelemmel és gondossággal.

— Húsvéti tojás. Pajkosy Emil 
possai gk. lelkész, az alsóhrabóczi 
állami községi iskolában állami dí­
jazás mellett, mint a hittan tanítója 
működik (úgy a gör. kath. mint a 
róm. kath. gyermekeket oktatja hit­
tanra) ezen minőségében, büntetés 
terhe alatt, elrendelte az összes tan­
köteles gyermekeknek, hogy a husvét 
alkalmából számára fejenként három 
tojást hozzanak az iskolába. 119 drb. 
tojást hordtak össze a gyermekek 
Pajkosy számára, amidőn Mauks Ár­
pád alsóhrabóczi főbíró és iskolaszéki 
tag tudomást szerzett ezen dologról, 
s miután jegyzőkönyvileg megállapí­
totta a tényállást, a jegyzőkönyvet 
átküldte dr. Novák József körtvélyesi 
lelkész iskolaszéki elnöknek, aki ezt 
jelentés kíséretében a tanfelügyelőhöz 
terjesztette be.

— Eltűnt gyermekek. Két 14 éves 
fiú tűnt el e napokban. Az egyik To- 

I kajból, a másik Sátoraljaújhelyből 
I távozott el ismeretlen helyre. Schiller 

Károly, helybeli gyári lakatosnak a 
dohány fő tőzsdében alkalmazásban volt 
fia folyó hó 12-én reggel elhagyta 
szülei házát és azóta vissza nem tért,
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A kétségbeesett szülők most a rend­
őrség utján köröztetik eltűnt gyerme­
küket, kinek személyleirása a követ­
kező : termete korához mért, arca 
kerek, haja barna, szeme szürke, 
szemöldöke barna, orra és szája ren­
des, beszól magyarul és németül. Ru­
házata barna szövet nyári öltöny, 
cipő és kék szinü zsoké-sapka volt. 
— A másik eltűnt fiú Mandzák Jó­
zsef, Nlandzák János tokaji lakosnak 
JII-ik gimnáziumi osztályt járó 14 
éves fia, aki április hó 11-én távozott 
el hazulról. Szülei annak, aki eltűnt 
gyermeküket megtalálja, 50 korona 
jutalmat biztosítottak. Személyleirása: 
arca kerek, piros, haja szőke, szemei 
szürkék, szemöldöke szőke, orra és 
szája rendes, különös ismertető jele: 
orrán beheggedt sebhely van. A fiú 
magyarul, tótul és kissé németül be­
szél. Ruházata: szürke kalap, rövid 
barna szinü rok, barna, térdig 
érő nadrág, színes ing, fekete harisnya 
és fekete fűzős cipő.

— Tömeges nyugdíjazás a vasút­
nál. A magyar államvasutak igazga­
tósága folytatja azt a munkát, a mit 
karácsonykor megkezdett az idősebb 
és munkaképtelen tisztviselők nyug­
díjba küldésével. Az üzletszabályzat 
57. és 59. §-a ugyanis előírja, hogy a 
60. életkort betöltött tisztviselők nyug­
díjazhatok. A szabályzat megalkotása 
óta most alkalmazzák először e pa­
ragrafusokat, igazi nagy örömére a 
fiatal tisztviselőknek, kiket ezzel elő­
mozdítanak az avanzsmannál. A na­
pokban az államvasutak igazgatósá­
gánál gyűlés volt, amelyen részt vet­
tek az összes üzletvezetők is. Ebben 
a gyűlésben az államvasutak létszá­
mában levő tisztviselőket vették sorra, 
hogy azoknak, kiket a szolgálatban 
alkalmatlanoknak tartanak, fölmond­
ják a szolgálatot. A gyűlés eredménye 
az lett, hogy hatvanhét újabb vasúti 
főtisztviselőt küldenek rövidesen nyu­
galomba. Ily módon még ez évben 
számos főtisztviselői állás üresedik 
meg, amelyeket még az idei nagy 
előléptetések alkalmával betöltenek. 
Az ülésen megállapodtak abban, hogy 
fölmondják a szolgálatot négy főfe­
lügyelőnek, huszonhét felügyelőnek, 
főmérnöknek, főellenőrnek és huszon­
hét ellenőrnek és mérnöknek. A tö­
meges nyugdíjazást a vasúti hivata­
los lap közelebbi száma fogja közölni.

— Harangszentelés. Lapunk 43. 
számában megírtuk, hogy a legyes- 
bényei róm. kath. templom uj harang­
jainak felszentelése f. hó 14-ikén fog 
megtartatni. Most illetékes helyről an­
nak helyesbítésére kérnek, hogy az 
ünnepi actus f. hó 19-én d. u. 3 órakor 
fog megtartatni.

— Tűzi lárma. A Hajnal-utca 
végébe egy utcabeli lakó szalmát hor­
dott ki a minap és azt meggyujtóttá. 
A nagy lánggal égő szalma-tüzre a 
tűzoltók is figyelmessé lettek és tel­
jes felszereléssel vonultak ki a hely­
színére, ahol az alvó félben levő tüzet 
beoltották. A nagy rémületnél egyéb 
baj nem történt.

— Dvorzsák cirkusza, mely a 
tornacsarnok mellett van felállítva, 
nehány nap óta tartja megtekintésre 
érdemes előadásait. A személyzet ki­
váló ügyessége és a jól idomított 
lovak sok élvezetet nyújtanak. A 
látogatottság még most, a kezdet 
elején és a hideg időjárás miatt kissé 
gyenge ugyan, de remélhető, hogy a 
pártolás ezután nagyobb lesz.

— Miniszteri rendelet levelező­
lapokról. Láng Lajos kereskedelmi 
miniszter elrendelte a posta és távirda- 
hivataloknak, hogy a magánipar ál­
tal előállított levelezőlapokat csak az 
esetben terheljék meg portóval, ha 
szembetűnően nagyobbak, azaz min­
den levelezőlap, mely 14 centiméter­
nél nem szembetűnően nagyobb, a 
rendes levelezőlap dijáért szállítható. 
Az egyetemes postaszerződéshez tar­
tozó foganatos!tási szabályzat a levele­
zőlapoknak csak maximális méreteit 
határozza meg, tehát ebből kifolyólag 
a kereskedelmi miniszter egyszersmind 
fist is elrendelte a postahivataloknak,

hogy a magánipar által előállított le­
velezőlapok mindaddig szabályszerűek, 
mig azok a hosszúságban ll1/*, szé­
lességben 71/a centiméternél nem kis- 
sebbek.

— Iskolai ünnepély Yarannón. A
48-iki törvények szentesitési ünnepét 
f. hó 14-én mint első isk. napon a 
szünet után az áll. iskolában a növen­
dékek részvételével megtartotta a tan­
testület. Az ünnepély után a napot 
szabad időnek kapták a növendékek.

—- Angliának hires pázsit-terüle­
tei valóban igen szépek; ámde azok 
sem szebbek, mint Budapest sétate­
reinek pázsit részletei és a Margit­
sziget diszgyepterületei. Ugyan ki ne 
gyönyörkötött volna már ezekben ? 
Egy év hiányzik csupán és akkor 
harminc éve lesz, hogy ezen remek 
pázsitokhoz a fűmagot Mauthner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedése 
Budapesten szállítja. Méltán lett oly 
nagy hire már e fűmagnak, hogy nem­
csak a monarchia minden nagyobb 
parkja részére szállítja az említett cég 
ezt a fűmagot, hanem Német-, Fran­
cia- és Oroszországból is érkeznek 
tömegesen rendelések. Most midőn a 
pázsitfűmag vetésénék ideje elérkezett, 
jó tanácsot vélünk adni, midőn azok­
nak, — kik hasonló gyönyörű, üde 
zöld páasitot akarnak létesíteni, — 
azt tanácsoljuk, hogy szerezzék be 
Mauthnertől vagy a „Sétatéri" vagy 
a „Margitszigeti" fűmagkeveréket.

SZÍNHÁZ.

Komjáthy tavaszi szezonja.
Folyó hóe 27-én kezdi meg a 

Komjáthy-társulat — előleges színházi 
jelentése szerint idei tavaszi szezon­
ját, — melyben huszonöt újdonságot 
fog bemutatni — a „Királyné drago- 
nyos“-ának előadásával.

Városunk közönségének volt al­
kalma már meggyőződni Komjáthy 
társulatának hivatottságáról és igy 
nem szorul támogatásra ama kijelen­
tésünk, hogy Sátoraljaújhely szinpár- 
toló közönsége minden tekintetben 
kiváló és kifogástalan színi szezont 
remélhet.

A színtársulat tagjai is mind kö­
zelebbi ismerősei már közönségünk­
nek s a színtársulat névsora jelen 
évadra csupán lényegtelenebb válto­
zást szenvedett. Tóth Ilonka szerep­
körét Markovits Margit, Szigeti Luj­
záét Gerő Ida, Berlányi Vanda sze­
repkörét Dulics Mariska fogja betöl­
teni, Békefi helyére pedig az igazgató 
Cseöregh Jenőt szerződtette. Ezek 
azok a kisebb változások, melyek a 
színtársulat kebelében beállottak.

A tavaszi szezon tartamára har­
minc előadásra nyit Komjáthy bérle­
tet, a téli bérlők előjogainak f. hó 
23-ikáig való fenntartásával. Lénye­
ges az újítás a zenekar tekintetében, 
melyre az áldozatkész igazgató zene­
karul a m. kir. harmadik honvédke­
rület zenekarát szerződtette.

A ma kibocsátott előleges szín­
házi jelentés egyebekben minden te­
kintetben bő felvilágosítással szol­
gál.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplén vármegye 
Történetéhez* c. havi folyóiratunknak 
1903. évi, egyszersmind a IX. évfo­
lyamnak áprilisi füzete a következő 
érdekes tartalommal jelent meg: 1. 
Az újhelyi vár. Irta: Matolai Etele. 2. 
Zemplén-vármegye történeti földrajza 
(LII.) Bánócz. Irta: Dongó Gy. Géza. 
— 3. Zemplén-vármegye politikai és 
helyrajzi ösmertetése. (84. folyt.) La­
tinból : Matolai Etele. — 4. Törté­
neti jegyzetek Zemplén vármegyéről. 
(84. folyt.) Latinból: Dongó Gy. Géza. 
5. — Szirmay András naplója. (77. 
folyt.) Közli: Karsa Ferenc. — 6. 
Tarczal város törvényei 1606-ból 
(IV). Közli: Hubay Kálmán. — 7- 
Ujhely Városának Urbarioma. (II.) 
Közli; Dongó Gy. Géza. — 8. Olasz-

Liszka Diáriomából. (VIII). Közli: 
Dongó Gy. Géza. — 9. Zemplén a 
„Corpus JŰris“-ban (IV.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — 10. Matolay Béla emléké­
nek. Irta: — ó. 11. Levelesláda. Anjou­
kon örökvalláslevelek. (XV. és 
XVI.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 12. 
A Rákóczi-féle adománylevelekből. 
(XXXV. és XXXVI.) Közli: Karsa 
Ferenc. — 13. Tárca. Mátyás király, 
meg a zompodi korcsmáros (I.) Versbe 
szedte: Berecz Károly id. — 14. 
A szerkesztő postája. — A havon- 
kint 2 ivén megjelenő „Adalékok" 
előfizetése egész évre (12 füzetre) csak 
6 K. — Melegen ajánljuk minden­
kinek, akit vármegyénk viszontag­
ságos története érdekel; főképp pe­
dig ajánljuk a vármegyebeli közsé­
gek ügyeimébe, mivelhogy ebben az 
évfolyamunkban is folytatódik a 
községeknek külön-külön történeti 
és helyrajzi ösmertetése.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Észrevételek
Grünbaum Simon urnák a „Zemplén* 
előző számaiban a fogyasztási szö­
vetkezetekről irt, valamint ápril. 7-iki 
számában megjelent „Számadatok a 
fogyasztási szövetkezetekről* cimü 

cikkeire.
— Irta: Dr. Szabó Sándor. —

Sárospatak, — április 13.
Megyénk székhelyén Sátoralja­

újhelyben megjelenő lapokban ez év 
folyamán több szó esett a fogyasz­
tási szövetkezetről, e tárgyról külö­
nösen több ízben irt Grünbaum Si­
mon ur. Az írásra okot adott az Uj- 
helyben alakuló-félben levő fogyasz­
tási szövetkezet. Én természetesnek 
tartom azokat a fogyasztási szövetke­
zet ellen irányuló, célzatos cikkecs­
kéket, melyek eddigelé megjelentek, 
olyan természetesnek, mint aminő 
természetes nyári meleg időben a 
menydörgés és zivatar az áldásthozó, 
a levegőt megtisztító esőzés alkalmá­
val. Miután igy fogtam fel a dolgot, 
de meg azért is, mert hála Istennek 
már túl vagyunk azon, hogy azon 
vitatkozzunk, hogy vájjon a szövet­
kezetek hasznosak-e, vagy pedig ká­
rosak, — nem akartam bele elegyedni 
a megindult eszmecserébe, Gr. ur 
azonban annyi téves, legközelebb 
megjelent soraiban pedig a valóság­
nak meg nem felelő dolgokat állított, 
hogy felhíva érzem magamat arra, 
hogy azokra az igen tisztelt szerkesztő 
ur engedelmével becses lapjában vá­
laszoljak, illetve észrevételeimet meg­
tegyem.

Máskülömben örvendek azon, 
hogy a fogyasztási szövetkezeteknek 
a tárgyalása napi rendre került, mert 
meggyőződésem, hogy minél többet 
s több oldalról foglalkoznak e kér­
déssel, annál inkább tisztázódik a 
helyzet, annál inkább remélhető, hogy 
a fogyasztási szövetkezetekben kife­
jezett eszme a maga teljességében 
s megbecsülhetetlen jelentőségében 
ki fog domborodni.

Gr. úrnak „a fogyasztási szövet­
kezetekről" Írott soraiban azon ál­
lítása, hogy a fogyasztási szövetkeze­
tek száma Magyarországon folyton ke­
vesebbed! k nagyon téves, mert ellen­
kezőleg folytonosan emelkedik, elte­
kintve az, önálló szövetkezetek sza­
porodásától, a „Hangya" a Magyar 
GazdaSzövetség fogyasztási és értékesí­
tő szövetkezete kötelékében alakult fo­
gyasztási szövetkezetek száma 1899-ik 
évben volt 40, ma pedig meghaladja 
a 350-et. Hogy szövetkezetek meg­
szűnnek és megbuknak, az olyan ter­
mészetes dolog, mint az, hogy ma­
gán kereskedések megszűnnek és meg­
buknak ; ez mindég elő fog fordulni, 
de ebből érvet kovácsolni a szövetke­
zet ellen nem lehet, ilyen érvelés mel­
lett oda jutunk, hogy minden ember 
gazember, mert az emberek között 
vannak nem tisztességes emberek is. 
Rendes, lelkiismeretes,becsületes keze­
lés és vezetés mellett minden szövet­
kezet fejlődni, erősbödni fog, ellen­

kező esetben természetesen meg fog 
bukni s a hol nincs, nincsenek arra 
való emberek, jobb is azt nem alakí­
tani; de Ujhelyben amint tudom ép­
pen a tisztviselők létesítik a fogyasz­
tási szövetkezetei, akik képesek a ve­
zetésre, s kik magukban hordják 
mindazokat a tényezőket, melyektől 
függ főleg a szövetkezeteknek a fej­
lődése.

Gr. ur soraiban mindég a szak­
képzett kereskedőt említi. Mit gondol, 
hogy a szövetkezet szakképzett keres­
kedő nélkül dolgozik? A „Hangya" 
kebelében, melynek védelme alatt az 
újhelyi szövetkezet is alakul 40—50 
szakképzet kereskedő dolgozik, min­
dennemű áru elbírálására, a jobb 
beszerzési forrás megválasztására kü­
lön szakértő, szakképzett kereskedő 
van, a fogyasztási szövetkezetek pe­
dig, melyeknek a Hangya közös be­
szerzési forrása, innen kapják áruikat, 
tehát ha ide lent nem kereskedők vol­
nának akkor sem volna baj, de itt is 
szakképzet kereskedőt alkalmaznak s 
igy még kevésbbé áll meg Gr. úr 
okoskodása és el esik azon állítása 
is, hogy a szövetkezetek tönkre te­
szik a kereskedői osztályt, mert al­
kalmazást nyernek és ha tisztessége­
sek, biztos jövedelmet kapnak a bi­
zonytalan helyett a folyton alakuló 
fogyasztási szövetkezeteknél, természe­
tesen eleje lesz véve, a hirtelen meg­
gazdagodásnak, mi nemzeti jövede­
lem elosztási szempontból jobb, egész­
ségesebb. A szakértelem nagyobb 
mérvben érvényesül ma a fogyasztási 
szövetkezeteknél, mint a kereskedők 
nagy részénél. Arraszeretnék én választ 
Gr. úr, hogy vájjon a kereskedelem ma, 
minden téren szakképzett és megbíz­
ható egyének kezében van-e? Azt 
hiszem, hogy nem, mert több mint 
50°/o-a a kereskedőknek nem szakkép­
zett egyén; ez csakugyan nem 
egészséges állapot, ez ellen indítson 
Gr. úr mozgalmat, én is támogatom. 
A szövetkezetek és részvénytársulatok, 
mint amelyek nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok, melyeknél szak­
képzett kereskedők vannak rendesen 
alkalmazva és melyek törv. szerint fe­
lelősek, mint egy jogi személy veendő- 

\ számításba.
A szövetkezeteknek mindenütt 

és minden téren meg van az üdvös 
hatása, nevelőleg hat a kereskede- 

j lemre, mérsékli az árakat általában, 
mi által lehetségessé teszi nem csak 

- a szövetkezeti tagoknak, hanem a 
nem tagoknak is szükségleteiknek 
olcsóbban valá kielégítését. Már ez 
az egyetlen körülmény magába véve 
teljesen indokolja a fogyasztási szö­
vetkezetek létjogosultságát. Mert Gr. 
ur, nem azt az árakat kell nézni és 

: összehasonlítani, amely van a szö- 
: vetkezetek megalakulása után, hanem 
azt, amely akkor volt, mikor még 

; szövetkezetekről szó sem volt. Mint a 
hogy természetes a szövetkezet ellen 
való izgatás, úgy természetes az is, 
hogy a kereskedők mihelyt a fogyasz­
tási szövetkezet megalakul, lebocsát- 
ják áraikat és veszteségre is dolgoz­
nak, csak hogy a szövetkezetei meg­

buktassák s amely szövetkezet ver­
senyez, az el is bukik, mert a tisz­
tességtelen versenyt nem bírja ki. A 
fogyasztási szövetkezeteknek ilyen 
versenyben nem szabad részt venni, 
a tagoknak nem szabad felülni s a 
szövetkezetei cserben hagyni, mert 
minden fillért százszorosán adnak 
vissza ismét akkor, mikor szövetke­
zet nem lesz s azt is figyelembe kell 
venni, hogy ahol egy szövetkezet 
megbukott, ott még egy másik szö­
vetkezetét a közeli jövőben lábra ál­
lítani nem lehet; ezt jól tudják a 
tisztességtelen versenyt folytató ke­
reskedők is. Ez az oka annak, hogy 
a sárospataki fogyasztási és értéke­
sítő szövetkezetnek aránylag oly ke­
vés tagja van, mert itt nem is olyap* 
régen a rossz vezetés s a verseny, 
miatt már egy szövetkezet megbu­
kott s egyesek, miután egy üzletrész 
értéke szokatlan nagy, 100 kor. volt, 
s a felelősség is többszörös, érzéke­
nyen károsultak* A szövetkezettől; a
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kevéssé felvilágosodott nép fél, de | 
ha majd megjön a bizalma ismét ez 
intézmény iránt, szaporodni fognak 
a tagok is. Folytonosan szaporodik 
szövetkezetünk tagjainak száma, igy 
is, mert megalakuláskor 1899. évi 
augusztus hó 30-án szövetkezetünk­
nek volt 30 tagja 34 üzletrészszel, 
1902. évi decemberben hó 31-én volt 
88 tagja 117 üzletrészszel.

(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG.

* Bámulatos haladás. Igazán an­
nak lehet nevezni, amit az emberi 
elme építkezések, gépek, közlekedési 
eszközök előállításánál fokról-fokra el­
ért. De nemcsak az élettelen anyag 
állít elő meglepő munkákat, hanem 
az élőnövények: tenyésztésénél ’sem 
marad hátra; mily óriási feladatot 
végzett a szőlők újra telepítésével, to­
vábbá a diszkertészet, gyümölcsészet 
stb. terén. Van azonban egy dolog, 
amely mindennél rohamosabban ter­
jed, ez az élőkeritések létesítése. Iga­
zán bámulatos haladásnak lehet ne­
vezni azt, amit már sok ezer birtokos 
és kisgazda az élő sövény ültetések­
kel elért s joggal állíthatjuk, hogy 
nagy mulasztást követ el minden

gazda, kinek olcsó, örökös és teljesen 
áthatatlan kerítésre van szüksége, ha 
nem ezt alkalmazza, mert úgy kertek, 
udvarok, majorok, tanyák, legelők, 
hegyközségek, temetők, valamint ki­
sebb és nagyobb birtokok stb. stb. a 
legolcsóbban egyszersmindenkorra úgy 
zárhatók körül, hogy nemcsak ember, 
de semmiféle apró állat be nem hatol­
hat, illetve ki nem menekülhet; szó­
val a körülkerített részeket teljesen 
kulcscsal zárhatóvá teszi. Gyorsan 
fejlődik, gyökhajtásokat nem nevel 
mint az akác, orgona. Ha 2 éves ko­
rában a földszinttől 10—20 cm. maga­
san fürészszel levágatik, annyira meg- 
sürüsödik s izmos töviseivel úgy ösz- 
szeáll, hogy azon semmiféle állat, még 
az apró csirke sem hatolhat át, hozzá 
még oly olcsóság, hogy azt bárki 
megszerezheti: 1000 csemetét 6 frtért 
meg lehet kapni s ez elég 200 méter 
kerítés megörökítéséhez. A legnagyobb 
tenyésztés az országban az „Cjrmelléki 
első szőlőoltvány telepen “ van — 
Nagy Kágya u. p. Székelyhid — ahol 
igen nagy gondot fordítanak ezen 
csemeték nevelésére, az ültetés és ke­
zelésre nézve pedig ábrákkal ellátott 
nyomtatott ültetési és kezelési utasí­
tást küld díjtalanul az említett telep.

Tk. 894j903. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár 
végrehajtatnak kist. Szeműn János, József 
és kisk. Dobogó Rozália és Erzsébet végre­
hajtást szenvedők elleni 71 korona 96 fillér tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék a tokaji 
kir. járásbíróság területén levő Tokaj község 
határában fekvő a tokaji 306. számú tjkvben 
végrehajtást szenvedettek nevén álló 438. hr. sz. 
ingatlanra 1555 korona,

2. a tokaji 1379. sz. tjkvben ugyancsak a 
végrehajtást szenvedettek nevén álló 815. és 
1574. hr. sz. ingatlanokra 178 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

az 1903. évi junius hó 12-ik napjá­
nak d. e. 10 órakor ezen telekkvi hivatalban 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsár/nak 10*jo-át vagyis 155 korona 
50 fillér és 17 korona 10 fillért készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. tőrv.-cxikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. Ij-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előíeges elhelyezéséről ki- 
kiálltatott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1903. évi márczius hó 26-án.

Flathy, kir. jbiró.

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA
közegészségileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez : 1. Utólérhetetlen hatású 

gyógyszer a tüdőnek, a mellnek, minden kóros állapotaiban,enyhíti a 
hurutot, megszünteti a köpetet, véget vet a fájdalmas köhögésnek s 
kigyógyit a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, 
rekedtség és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a váltólázt. 4. Meg­
lepően gyógyítja a máj, a gyomor s a bélbetegségeket, különösen a 
gyomor, szélgörcsöt. 5. Szelíden mozdítja elő a székelési s a vértisz­
tulását, megtisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypo- 
hondriától, javítja az étvágyat s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatot 
tesz fogfájáskor, üres fogaknál és száj rothadáskor s általában minden 
fog- és szájbajoknál, megszünteti a felbüffögést, a szájnak s a gyomornak 
bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógyhatással bir a sebekre, uj és régi 
forradásokra, orbáncz, kiütés, varak, megfagy Ott S megégett 
tagokra, rüh ellen, megszünteti a fefájást, zúgást, szaggatást, koszvényt, 
fülfájdalmat stb. Vigyázzunk tehát a zöld védjegyre amely 
itt fent látható. Hamisításoktól legjobb óvszer egyenesen a gyér­
ből eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia 
minden postaállomásra 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért. 
Bosznia és Herczegovinába 4 kor. 60 fillér Kevesebb nem küldetik.
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Szétküldés csak az összeg előzetes utalványozása vagy lefizetése mellett

»» • , . Holott biztos reményt nyújtanak önnek a legavuitabbMiért szenved un 4 seb gyógyítására is és csaknem mindig a legfájdalma­
sabb és veszedelmes műtétet, sőt amputációt is kikerülheti a

Thierry A. gyógy szeróaz valódi
W centifólia-kenöcsét

használja, mely a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak enyhítésében 
utólérhetet en. Valódi centifólia-kenőcs alkalmaznak : a betegágyas nők fájós 
mellére, a tej lefolyás szorulásánál, a mellkeményedésénél, az orbáneznái s 
mindenféle régi bajnál, tátongó lábsebeknél, a sőscsuznál, dagadt lábaknál 
sőt a csontszunál is ; továbbá vágott-, szurási-, lő- és zúzott sebeknél; ide­
gen testeknek, mint üveg és faszálka, homok, serét, tövis stb. kihúzására, 
minden kelés, kinövés, pokolvar és uj képződéseknél, sőt még a ráknál ; az 
uj- és körömméregnél, hólyagoknál, sebesült lábaknál, mindenféle égésseb­
nél, megfagyott tagoknál, a bosszú fekvés által feltört bőrnél, nyakdaganat­
nál, vérkeléseknél és fülfolyásoknál stb. — Szétküldés csak az összeg előze­
tes beküldése ellenében 2 tégely csomágolással, beleértve a postai csomagolás diját 3 kor. 
60 fillér. — Számos eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll. Mindenki óvakodjék a hatásnélküli 
hamisításoktól és jő arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a ,Thierry Adolf Limité 
angyalgyógyszerének Pregrada* védjegye.

E két gyógyerejében fölülmulhatlan szer, sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz 
annál értékesebb és hathatósabb és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tebá, 
az év bármely szakában küldhető Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az ovos 
megérkeztéig, természetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló 
de hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb pénzt dobjuk ki, hanem madjunk 
csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható amellett teljesen ártatlan világhírű 
szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kell lenni. A hol a fent ismertetett védjegyek 
kel valódién kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni:

Thierry (Adolf) gyógyszerész Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohltsch
Sauerbrunn mellett.

Közp raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész. Zágrábén : Mittebach J. gyógyszerész és 
p‘ Bécsben Brady C. gyógyszerésznél

NYÍLT TÉR.*) 

„Lelkipásztori prudentia."
Válasz nt. Péter Mihály urnák.

Te a Sárospataki Lapok f. évi 
14. számában jónak láttad fiam B. Ottó 
miglészi tanító ellen egy tudósítás 
keretében haragodat elárulni.

Mi a lényeg ? Egy ifju tanító 
jogsérelmet lát anyagi tekintetben s 
jogorvoslatot keres. Á bíróság az is- 
kolafentartó s tanító közt Ítéletet 
sem hozhat. Egyik fél sem tud fel­
mutatni írásbeli bizonyítékokat. A 
dolog egyezségre megy mindjárt a 
tárgyalás után. Te, traktus főjegyző, 
a fiatal tanítót peresnek, a sorok közt 
nehéz természetűnek, akinek „tücske 
sincs* — tünteted fel. Állítasz va­
lótlant is, mert B. Ottótól senki sem 
kérdezte: „miért kezdte a pert?* Ő 
a jogorvoslat keretében önként em- 
litó az „esztétikai szempontot* is!

A tudósítás hahgja, modora a 
te egyéniségednek tűköre. Termé­
szetes, hogy te derék ember vagy, 
hibátlan. De kérdezzük meg a kis- 
azari ref. egyházat;, a fő- és álgond- 
nokot: mily rajongó szeretettel em­
lékeznek ott vissza a te 10 évi

•) E rovat alatt közlöttekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

lelkipásztorkodásodra ? Örömkönyüt 
hullattak ott: a te máshova történt 
megválasztatásod fölött való könyüt!

A tanítónak, ha neje nincs: tücske 
— minek? Barátom, nt. ur! ne add 
úgy a bankot, mert rád olvasok! Az 
a fiú mindig gavallér s készpénzzel 
fizet!

Furcsa az is: a mindenkori kis- 
azari tanító 20 hold szántóföldjét hogy 
kebeleztetted át; a ref. egyházi nép­
oktatás Géniusza babért fon ezért az 
okleveles néptanító: nt. Péter Mihály 
halántékai körül!

A korszellem bontja már a khi- 
nai falat, mi embert embertől elvá­
lasztott. Helyette emitt-amott a fele­
kezeti vékony deszkakerítés van, me­
lyen túl az emberiség, szabadság, 
egyenlőség, testvériségének szent esz­
méje ölelkezik. A vaskalaposságot 
pedig gazdástul — elsöpri az idő 1

Id. Berecz Károly.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
W. E. L.-Bénye. Kívánt helyreigazítás 

mai számban.
—Z. Szerencs. Jövő számban megírjuk 

véleményünket
Nem közölhető. Ünnep után.

Kiadótulajdonos Éhlert Gyula.

Fél órával reggelizés előtt
már ‘[a pohár

IGMÁNDI
ívfefcr m

scHMiDi hauer

KESERŰ VÍZ.
Kitűnő étvágyat hozó természetes gyomortisz- 
titó és hashajtó. Könnyen bevehető, émelygést 

_ nem okoz.
1 '3MJRDJ Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos:

Schmidthaoer Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
üvegje 60 fillér.

Minőségileg kéretik össze nem téveszteni más olcsóbb fajta 
keserű vizekkel, s beszerzésnél határozottan Schmidthaoer-féle 

Igmándi viz kérendő.
Raktárak Budapesten ÉDESKUTY L és LUX M. cégeknél.

Export Amerika és Angolországba.

Kapható: HAZAI H. bt&K15Sz"

f

fii! rr

forduljanak hozzám 0?

teljes bizalommal.

30 évi tapasztalatom, melyet a külföld legnagyobb Orthopaediai 
és kötszer műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakképes­
ségemről, hogy a legelavultabb sérveknél is segítek. — Készítek
haskötőt, müfűzőt, egyenes tartót, púpkötőt, mülábat,

kezeket stb.
Nagy raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben,
irigátor, ágy tál, éjjeli closet, Bidet, tej sterilizáló ké­
szülék Prof. Soxhlet szerint, valamint minden Gumiul áru.

Valódi franczia különlegességek diseretio mellett.
7-n......... ,== Keztyük saját gyártmány, mérték szerint is.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

BLUMBERG S. E.

j III
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JEGYZÉKE az

55,000 nyereménynek.
L-frnsgvobb nyeremény a legszerencsésebb esetben :

1.000,000 korona.
Korona

3 „>é 1 jüíalom 600000
nyer. á -400000 

„ , 800000 
„ „ 400000 
„ , 90000
. „ soooo
, . 70000
„ „ 60000 
„ „ 50000
, , 40000
„ - 30000
„ . 35000
, „ SOOOO 
, , 15000
„ „ ÍOOOO 

5000 
3000 
3000 

„ - 4000
500 
300 
300 
170 
130 
ÍOO 

8© 
40

-*3 ^

n

n

55.000K,£14.459,000

Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél.

ingjon sokan szerencsések lettek általunk.

Tiz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra-
becsült vevőink.

Az egész világ legesélydnsabk sorsjátéka a mi
m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, 
kezdetét veszi.

mely nemsokára újból

110.000 sorsjegy 55.000
pénznyeremény nyel sorsoltatik ki, tehát az összes 
sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimu­
tatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459,000 
koronát egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész^ 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű be 
tétjei a következők :

egy nyolczad (Vs) írt —.75 vagyis 150 korona,
egy negyed (VO frt 1.50 vagyis 3.— korona,
egy fél (Va) frt 3.— vagyis 6.— korona,
egy egész (Vi) frt ti.— vagyis 12.— korona.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldése, 

ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg- gg 
rendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi április hó 20 ig
bizalommal hozzánk küldeni.

■ ■ ■■

TOROK le iga,

BANKHÁZA
BUDAPEST.

jíazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
fry Föárndánk osztály sorsjáték osztályai:

F Ö Ü Z L E T: VI., Teréz-körnt 46/a.
FIOKOK 1. Táczi-körut 4.

2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébét-körut 54.

Rendelőlevél levágandó.
Kérek részemre

tervezettel együtt küldeni. 

Az összeget_______

TÖKÖM A. és Tsa bankháza, ISssdapest.

_I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

korona összegben
uíánvótelezni kérem.
postautalványnyal küldöm.
mellékelve bankjegyekben (bélyegekben).

A nem kívánt 
törlendő.

•* s

Földbirtokosok figyelmébe
Birtokokra előnyös

í? törlesztéses kölcsönöket 1
i

5000 koronán felül és konvertálásokat dij- g
mentesen közvetít a %

%

Kassai Takarékpénztár 1
Kassa, Fő-utcza 36. sz. a. a Dómmal szemben. §

lESBSaSi

Csikó és

szarvasmarha legelő.
Gróf Széchenyi Sándor

őnagy méltósága ab a rai gazdaságá­
ban csikók és szarvasmarhák lege­
lőre felvétetnek. lE£9f

Felvilágosítással szolgál Uporban jj||

Hőfer Flóris, ||
uradalmi tiszttartó. ÜJ

pa\mpim

A vidéki n. é. közönséget 
saját érdekében kérem, esetleges szi­
ves megkereséseiket pontosan nevemre
Stark Mátyás czimezni.

helyben, vidéken, vasnton, 
vagy tengelyen eszközöl

butorszállitő kocsijaival

STARK MÁTYÁS
Sátoralja-IJjlielyben.

Á bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

Hirdetések
jutányos áron felvé­

tetnek
a hiadóhiüofólban.

Tk. 893,1903. szám.

Árverési hirdetmény I kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár 
végrebajtatónak Hornyák (tábor és neje Béres 
Terézia végrehajtást szenvedő elleni 54 kor. 30 
fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék (a 
tokaji kir. jbíróság) területén lévő Tokaj község 
határában fekvő a tokaji 1293. számú tjkvben 
Hornyák Gábor és neje Béres Terézia nevén 
álló 74s|ai hr. számú ingatlanra 1440 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1903. évi juxiitZS hó 10-ik napjának 
d. e. 10 órakor ezen tkkvi hivatalban megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°|0-át, vagyis 144 koronát 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügyi 
min. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni avagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság mint 
telekkvi hatóságnál 1903. évi márczius hó 26-án.

Plathy, kir. jbiró.
Sátoralja-Ujhely nyomatott a > Zemplén* könyvnyomtató intézetében,

g Aspens?' I jSÍ öl (a
Tk. 785|1903. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy Schwarcz 
és Záhler végrebajtatónak Deák János végrehaj­
tást szenvedett elleni 46 korona 82 fillér tőke- 
követelés és jár. iránti ügyében a kir.-helmeczi 
1234. számú tjkvben 171—200 és 207. hr. sz. 
alatt irt ingatlanból Deák János nevén álló 
jutalékra 1424 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb jelzett ingatlan az 1903. évi május 
hó 4-ik napján d. c. 9 órakor Kir.-Helmeczen 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10°/0-át készpénzben, vagy 
másfólannyi értékű óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy 
az 1881. LX. t-cz. 170. ij-a értelmében a 
bántpénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldött­
nek átadni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságnál 1903. évi február 
hó 20-án.

Bodnár, kir. jbiró.

jp"1


